



新闻热线: 22699110
国内统一刊号 CN21-0027
报刊代号 7-126

辽沈晚报

辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)主管主办 1993年1月1日创刊

2024.6.27 星期四
农历甲辰年五月廿二
今日8版 总第10360期

搭建企业对接平台 加大政策宣传贯彻力度 大连自贸片区助企“抱团出海”

本报讯 记者张宇报道 近日,大连自贸片区联合多家企业连续举办了两场对接会,加快推动跨境电商业务发展,促进传统生产型企业更好地融入全球贸易网络。

6月21日,大连自贸片区管委会联合辣苹果网络技术(大连)有限公司,举办了跨境电商海外仓选品对接会。会上,片区贸易发展局相关负责人向与会企业详细介绍了开展跨境电商业务的基本流程,并针对近期由商务部等九部门联合发布的《关于拓展跨境电商出口推进海外仓建设的意见》进行了专业解读。同时,还对大连市及金普新区跨境电商扶

持政策进行讲解。在选品对接环节,辣苹果公司负责人介绍了辽宁省韩国(仁川)海外公共服务仓有关情况,并围绕产品国内合规备案、报关出口、目的地国备案、海外销售等方面进行细致讲解,为企业提供跨境电商出口全链条服务。

为进一步推动跨境贸易新业态发展,今年以来,大连自贸片区相关部门积极与行业头部企业联动协同,通过搭建企业对接平台、加大政策宣传贯彻力度等方式,助力区内企业跨境出海。

6月22日,在大连自贸片区管委会支

持推动下,省级跨境电商重点园区——万众云仓跨境电商产业园在万众城(大连)国际会展中心举办中日企业业务对接会。对接会汇集30余家日本企业意向需求,邀请大连本地50多家优质企业参会,通过多种形式提供业务对接支持,助力本地企业拓展国际合作。

“此次活动充分发挥了大连自贸片区的开放优势,通过形式多样的活动,帮助本地企业抱团出海,积极拓展国际市场。”万众云仓跨境电商产业园负责人说。

优化营商环境 打赢攻坚之战

我省实有耕地7743万亩 超额完成国家下达任务

本报讯 记者赫巍利报道 6月26日,记者从辽宁省自然资源厅了解到,在永久基本农田特殊保护方面,我省组织91个县(区、市)对“三区三线”划定的6251万亩永久基本农田开展核实处置工作,核实处置后全省永久基本农田划定面积6283万亩,确保了全省永久基本农田数量不减少,质量不降低。

同时,开展占用和补划永久基本农田踏勘论证工作,已完成对辽河油田2022年石油钻井及配套基础设施建设项目(沈阳市)、辽宁老哈河防洪工程等重大建设项目占用永久基本农田补划技术核查和专家论证工作,补划永久基本农田42公顷。

根据2023年度国土变更调查初步成果,我省实有耕地7743万亩,已超额完成国家下达的7601万亩耕地保护任务目标。

据悉,在耕地占补平衡方面,全省已批准建设占用耕地面积619公顷,全部做到先补后占、占一补一、占优补优、占水田补水田,确保建设占用耕地数量不减少、质量不降低。

沈阳交警出动千名警力 两天查处酒驾71件

本报讯 记者金国建报道 6月23日至24日,沈阳公安交警按照上级公安机关统一部署,在全市范围内开展“平安护航 巡查宣防集中统一行动”,围绕酒驾、醉驾、三超一疲劳等严重交通违法行为开展专项整治。其间,在全市共设置82个整治点位,累计出动1000余名警力,共计查处酒后驾驶机动车交通违法行为56件、醉酒驾驶15件,非法改装等交通违法行为14件。

记者从交警公布的查处案例中注意到,这些驾驶人每百毫升血液中酒精含量达到或超过100毫克,涉嫌醉酒后驾驶机动车。



错开春种秋收 清原地栽木耳添富路

近年来,抚顺市清原满族自治县土口子乡石阳村江颖食用菌种植专业合作社种植地栽木耳取得了良好的经济效益。合作社负责人乔仁江有20多年木耳种植经验,他摸索出一套适合本地的种植模式:把木耳种植管理收获期与粮食作物耕种期错开,不仅解决了用工问题,还让村民在农闲时间鼓了腰包。如今合作社规模达到45亩、50万个菌段,年纯收入可达40万元。本报记者 李毅 文 清原县委宣传部供图

全国最大出口基地 畅销30多个国家和地区

盘山去年出口水飞蓟素825吨 全国占比九成多

本报讯 记者徐刚报道 “水飞蓟易活、抗旱、耐寒,有固风沙的作用,种植水飞蓟不仅可以保护生态,还可以帮助当地农民增收。同时,这种自然生长的水飞蓟也为我们企业提供了优质的原料,实现了三赢。”6月26日,辽宁丰瑞天成生物技术有限公司负责人对着开得正旺的水飞蓟花笑着说。

走进盘山县高升街道后屯村水飞蓟种植基地,蓝天白云下,成千上万朵紫色

的水飞蓟花随风起舞,传递着丰收的喜悦。

站在地头远望,水飞蓟种植基地如紫色的花海般美丽。仔细观察,成群的蜜蜂在水飞蓟花上飞来飞去。原来,眼下正是采蜜授粉的最好时期,通过蜜蜂采蜜收集原蜜,之后再依托水飞蓟研发中心将其加工制作成水飞蓟蜂蜜。

水飞蓟蜂蜜具有良好的药用价值,蜜中保留了水飞蓟的天然活性成分,具有提

神明目、促进消化、护肝健脾等功效。

2023年,盘山县出口水飞蓟素825吨,出口份额占全国的90%以上,畅销30多个国家和地区,这也让水飞蓟产业成为盘锦走向国际的又一张特色名片。

根据天气情况预判,再有20多天,水飞蓟就会进入成熟期,那时水飞蓟将褪去迷人的紫色,换上雪白的新装,一颗颗饱满而丰硕的果实就藏在一朵朵小毛球里……

导读

首届辽宁城市足球 超级擂台赛29日开赛

—02—

沈阳开展2024青年人才 安居校园行活动

—03—

新民引进小龙虾进稻田 综合效益有望翻三倍

—04—

岫岩3件玉雕作品入选 达沃斯新领军者艺术展

—02—

辽宁全面振兴新突破三年行动攻坚有我
以新质公安战斗力护航全面振兴

详见
07版